

晋江邮政余额规模破90亿元

增幅居福建邮政第一位

本报讯 自邮政代理金融跨越启动以来,福建省晋江市邮政分公司坚决贯彻省分公司“无余额不稳”的发展理念,以“百亿工程”目标为引领,在协同发展上提效、在“走千访万”上提速、在活动项目上提质,实现了代理金融业务高质量发展。截至10月31日,全市邮政新增余额5.75亿元,余额规模突破90亿元,增幅居全省邮政第一位。为落实“五客工作法”,晋江市

分公司持续推进“走千访万”活动,通过CRM系统精准锁定目标客群,将客户维护名单下发至网点,并督导各网点按照客户的资产情况进行分层分类营销。为确保电访效果,该分公司统一邀约话术,每日做好网点电访量、成交量分析及经验分享。跨赛以来,晋江市分公司累计电访客户3.27万户,客户到访率达59%,带动余额增长1.31亿元。晋江市分公司瞄准“百亿工

程”目标,开展“节日+主题”爆点活动,促进金融产能提升。跨赛期间,该分公司积极组织“迎中秋·庆国庆”爆点主题活动,开展场景化营销,活动期间累计到访客户2714户,其中,邀约到访客户2422户,新增价值存款1.6亿元,新增定期存款1.5亿元;跨赛以来,全市邮政开展了47场“产能爆发”活动,带动定期存款余额净增1.2亿元,价值存款净增1.7亿元。

在项目突破方面,晋江市分公司积极搭场景、建生态、做客户,集中力量攻坚商贾收单、代发工资、社保卡、特色资金四大重点项目。跨赛以来,辖内两个网点余额规模突破2亿元、两个网点余额规模突破3亿元、一个网点余额规模突破9亿元,全市邮政新增客户551户,有效实现了余额规模和基础客群双提升。为提升综合服务能力,晋江市

分公司全力打造客户分层维护体系,完善网点人员和客户层级对应的全面管户制度,用好“五大客户权益”,提升产能,累计新增VIP客户628户,新增存款2.8亿元。同时,晋江市分公司积极推进协同发展,通过打造“金融+寄递+邮务”协同模式,充分利用各专业客群资源,共同做大做强金融业务。跨赛以来,各专业协同发力,累计带动余额增长6465.5万元。 □蔡永杰

特色产业贷送到客户身边

湖北省黄冈市是全国闻名的道地中药材产地,其中天麻、茯苓等药材主要种植于罗田县九资河镇和英山县石头咀镇,产量占全国的三分之一。眼下正是天麻采收季节,九资河镇葫芦石村天麻种植基地的种植户们正忙着采收天麻。“与往年不同,今年的天麻个头儿更大、产量更高,亩产可达1万余斤。”葫芦石村党支部书记陈义林说。为了保证中药材采收后能尽快加工、销售,最近,各大中药材收购商都抓紧时间开展收购、加工工作。“邮储银行提供的天麻产业贷款服务有效解决了我们资金紧张的问题。现在,我们可以放心大胆地收购天麻了!”日前,在邮储银行罗田县支行的资金支持下,湖北大别山天麻专业合作社渡过了资金短缺的难关,该合作社负责人侯跃进对邮储银行的服务非常满意。该合作社是九资河镇的天麻收购、加工、销售龙头企业,每年可收购天麻

1300余吨,带动当地100余人实现家门口就业,年增收2万—3万元。近年来,该合作社订单量不断攀升,由于应收账款回笼需要一定时间,每到天麻收购期,流动资金就会出现不小的缺口。“以前都是我们去找银行办理贷款,不仅贷款手续复杂,等待时间还长,经常会耽误收购。今年,邮储银行主动送贷上门,手续简便不说,利率还很优惠,不到4天,200万元的特色产业贷款资金就到账了。”侯跃进由衷地感慨道。近年来,邮储银行黄冈市分行积极开展行业走访调研,全面了解天麻种植户的种植面积、资金需求等情况,向当地专业合作社和种植户、养殖户推荐特色产业贷,为有需求的农户提供金融咨询、上门送贷等服务,将特色产业贷精准地送到客户身边。截至10月末,该分行今年累计发放中药材产业贷款8573万元。 □皮珍珠 汤少新



安全演练保生产安全

为保障“双11”旺季生产安全,在第32个全国消防日来临前夕,11月6日,江苏省沛县邮政分公司联合沛县消防救援大队围绕消防宣传月主题“预防为主、生命至上”开展消防演练活

动。活动邀请消防安全专家为员工开展消防知识培训,包括消防知识学习、防火演练、逃生模拟等多项内容。此次活动增强了员工的消防安全意识,提高了消防安全防范能力,将更好地保障家庭平安、企业安全。图为投递人员进行灭火情景演练。 □刘畅 摄影报道

内蒙古邮政工会助职工温暖过冬

本报讯(记者 王圆圆 通讯员 纪小春)近日,内蒙古自治区邮政分公司工会成功从自治区国防邮电工会争取到“内蒙古自治区边境和条件艰苦地区邮电行业基层网点一线职工改善工作条件和提升生活品质关爱项目”补助资金24.1万元,组织所辖单位为一线职

工购买户外御寒用品,将工会组织的温暖送到职工的心坎上。各盟(市)邮政工会及时启动专项关爱行动,为在偏远地区工作的一线职工购买了保暖棉衣、靴、帽、手套和围巾等御寒用品,目前相关物品已全部发放到位。近年来,内蒙古邮政工会多次自

筹和申请补贴资金,针对呼伦贝尔市、锡林郭勒盟、阿拉善盟等6个盟(市)所辖的偏远地区邮政支局、网点、网运投递班职工,开展高寒慰问、困难帮扶等关心关爱项目,积极解决职工在生产生活中遇到的难题,增强职工的归属感和凝聚力。

太原市分公司开展寄递条线基层调研

本报讯 近日,山西省太原市邮政分公司开展寄递条线基层调研,深入56个揽投部对经营发展、内部管理、站点运营等情况进行摸底,以问题为导向多举措激发寄递业务发展活力。该分公司针对在基层调研中发现问题,制定了相应的整改措施。在深化运营改革方面,太原邮政以优化作业组织为基

础,将深化“两集中”、揽投网等多项改革措施落地,缩短投递时限,优化客户体验。在员工队伍建设方面,太原邮政出台《2023年太原市分公司“双11”旺季生产保障工作方案》《关于太原市特殊区域投递单价指导意见的通知》等一系列文件,通过明确揽投人员投递单价、特殊区域补贴、旺季补贴办法,设置新人入职保护期等措施,激发员工工

作积极性,确保基层一线补员到位。该分公司遵循按量配员、超量拆段的原则,累计拆分、增建5个揽投部,在特快业务量集中、业务发展潜力大的核心区域实施特快分网,增设特快专段45条。同时,进一步优化普邮道路,增加运输设备,完成揽投部场地、设备、车辆等配备工作,加强揽投部规范化管理。 □韩慧丽

烟台市分公司举办大学生创新创业抖音挑战赛

本报讯 10月28日—11月5日,由山东省烟台市莱山区人力资源和社会保障局主办、烟台市邮政分公司承办的“爱华杯”大学生创新创业抖音挑战赛在烟台邮政直播基地火热开赛。此次比赛共有42支大学生创业团队报名参加,各团队通过自有抖音账号助力邮政农产品销售。

比赛前,烟台市分公司发挥自身优势,为参赛队伍提供专业的辅导和培训。经过初赛和复赛,比赛共评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名,烟台理工学院团队凭借在短视频制作、吸粉量、销售量等方面的出色表现获得了此次比赛的一等奖。烟台市分公司将为获奖的应届毕

业生选手提供就业及实习机会,助力他们在未来的创业道路上取得更大成绩。烟台市分公司一直致力于支持大学生创新创业,通过此次比赛,他们在为大学生提供展示自我、实现梦想的舞台的同时,也为企业营造了创新创业氛围。 □孙伟光 耿满

邮件骤增 我们有备而来

直击天津邮政河东区大直沽营业部奋战“双11”作业现场

11月5日23:32,天津邮政河东区大直沽营业部作业现场灯火通明,6名员工抓紧时间将邮件分拣、装车。像这样与星辰为伴、热火朝天的奋战场景,自“双11”首日开始天天在这里上演。截至11月5日24:00,该营业部共处理邮件3.4万件,同比增长61%;标快平均及时妥投率达97.53%,超天津市邮政分公司指标要求;各环节生产作业组织平稳顺畅,实现邮件当日落地当日投毕。

“嗖、嗖、嗖……”大直沽营业部邮件处理场地的分拣机将一件件邮件准确送入集包格口中。“我们已经完全掌握了新设备的使用方法和技巧,就算日投递峰值超过1万件,我们也有信心让邮件不积压。”该营业部经理朱友天信心十足地说。经过一年的磨合,该营业部去年新配置的小型分拣设备在今年“双11”发挥了大作用。除了设备的投入,6S管理的落实也让大直沽营业部的全流程管控更加顺畅。邮件不停转,员工们接卸、录机、拆分……每道工序都按照6S管理规范严格作业,大家紧张、高效地完成每一个规定动作,为“双11”邮件无积压、投递不延误奠定了基础。从“双11”首日开始,该营业部全体员工每天6:30到岗,最忙的时候要工作到24:00才能回家。家离单位远的员工每天只能睡4小时,中午累了就趴在桌子上休息一会儿,然后又投入高强度的工作中。“越是这个时候,越得保证揽收的邮件及时发出,这样才能显示出咱们‘国家队’的实力和担当!”该营业部大学毕业生员工朱国明说。刚从营业岗调入寄递揽投岗位,第一次经历“双11”高强度的生产任务,让朱国明深刻体会到“责任”二字对于邮政人的特殊含义,他在新设备使用、机器故障排除等技术运用上发挥出自己的优势,成为营业部的技术小能手。

为了保证投递时限,该营业部实行多频次滚动出班,灵活开展晚间投递,延长投递作业时间。该营业部还打破岗位界限,组织统计、报刊收发等内勤人员组成突击队补充分拣力量,保障投递“最后一公里”的高效畅通。“只要能让客户满意,我们就觉得值得。”朱友天激动地说。 □冯彤



动态

成都邮区中心

警邮携手护航邮件生产作业安全

本报讯 近日,四川省成都市公安局天府机场分局货站区派出所与成都邮区中心天府机场邮件处理中心建立夜间联合巡查机制,为“双11”旺季生产营造良好的安全生产氛围。

经双方商定,货站区派出所与天府机场邮件处理中心在日间巡查的基础上增加夜间巡查,巡查范围由中心场院扩大至生产现场。巡查队伍由派出所民警带队,成都邮区中心值班业务管理人员、当班班长及院内安保人员参与,以中心场院警车巡查、生产现场徒步巡查的方式为主,每天进行夜间不定时的巡查。双方在中心场院主要巡查院内死角和容易造成安全隐患的区域,安全防范措施落实和视频监控等,向值守的安保人员询问有无异常情况;在生产现场重点巡查生产设备安全、现场人员操作安全,提醒邮件处理过程中可能存在的风险点,对发现的可疑人员进行盘查询问等。 □孙晓鑫

深圳分行

反诈宣传进校园

本报讯 近日,邮储银行深圳分行开展“反诈拒赌进校园”集中宣传活动。辖内各网点通过企业微信公众号、网络媒体、宣传海报、宣传手册、校园现场宣传等途径,向学生群体宣传反诈拒赌知识。

深圳分行举办了“青少年财商教育进校园”“反诈拒赌”“安全支付”等主题宣传活动,积极发动辖内各网点进入校园、培训机构、图书馆等场所开展反诈拒赌宣传,通过有奖问答、发放宣传折页等方式,激发学生群体学习金融知识和反诈知识的积极性。深圳分行还利用中国支付清算协会提供的宣传素材,通过企业微信公众号开展“守护老幼 远离欺诈”线上主题宣传,揭露常见的网络诈骗和网络赌博套路,帮助公众增强防范意识。目前,该分行累计向学生群体开展了6次线上答题活动,为未成年人的健康成长筑好安全防护墙。此外,深圳分行联合深圳新闻网对此次活动进行了宣传报道,进一步扩大了活动影响力。 □刘莹 林佳霓



“邮快合作” 为快递铺就进村路

一线风采

11月1日,广西壮族自治区南宁市隆安县邮政分公司与5家民营快递公司(圆通、中通、申通、韵达、极兔)正式开展“邮快合作”。根据合作协议,邮政和快递企业通过整合资源、优化网络配置,让村民在家门口就能轻松收到快递。“邮快合作”运营首日,隆安邮政共代投民营快递公司的快件2000多件。布泉乡位于隆安县西部,是典型的大石山区,石漠化严重,“快递进村”的推进一直困难重重。为满足布泉乡百姓的用邮需求,隆安县分公司在乡里的村庄布设了邮政综合便民服务站。以前,由于交通不便,民营快递公司的包裹只能送到乡镇,村民要花近一小时的时间跑到乡镇上收取包裹。“邮快合作”后,全县所有进村的快递由邮政统一分拣、运输、派送,不仅方便了村民取件,也大大降低了各家快递公司的运营成本。“这几年,孩子教会我网

购,虽然网上的商品品种多,但每次取包裹都要到乡里不同快递公司的营业点,来回折腾一次像出了趟远门。现在有了邮政综合便民服务站,在家门口就能取到各家快递公司的包裹,真是方便极了。”布泉乡兴隆村村民熊立平说。该村的邮政综合便民服务站开在村子的小卖部里,货架上整齐摆放着各家快递公司的包裹,村民在购买生活用品的同时,顺便就能把快递取走。近年来,随着电商的快速发展,村民网购频率越来越高。“邮快合作”补齐了乡村物流服务的短板,极大地促进了城乡物流一体化发展,提升了村民的幸福感和获得感。“县里来的快递,我们基本能保证当日送到村里,村民网上下单后,几天就能收到包裹了。”隆安县分公司乡邮员梁建军说。南宁市邮政分公司通过完善县乡村三级物流体系建设,加大投入力度打造邮政村级服务站点,推进农村邮路汽车化,让消费品下乡进村、农产品出村进城的路更加畅通。 □卓晓